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Honza ze SÚRAO radí starostům: 
Na občany se můžete vykašlat…
Vážení spoluobčané, přátelé, sousedé, známí,
netajíme se svým negativním postojem k možnosti, že by v lokalitě Kraví hora mohlo vyrůst trva-
lé úložiště jaderného odpadu. Jsme přesvědčeni o tom, že by volení představitele obcí měli „hlasu 
svého lidu“ naslouchat a brát jej při rozhodování seriózně na vědomí. Nejen v případě, kdy se stát 
chystá svým občanům nacpat pod nohy radioaktivní sajrajt… 

Starostové: Zvolili jste si nás, 
tak teď mlčte… 
Až dosud jsme si mohli myslet, že naši zastupite-
lé a  starostové jednají proti názoru svých občanů 
v dobré víře, protože zkrátka vědí lépe než prostý 
lid, co je pro obec dobré a peníze od Správy úložišť 
jaderného odpadu (SÚRAO) se budou přeci vždyc-
ky hodit… 
Jiří Kotas, starosta Drahonína, obce, jejíž zastupi-
telstvo již souhlas k podpisu smlouvy o geologic-
kém průzkumu SÚRAO schválilo, se naší občan-
ské iniciativy a masového nesouhlasu zjevně zalekl 
a požádal o radu, co dělat, přímo SÚRAO. 

Právníci SÚRAO za státní peníze 
radí starostům: Na názory lidí 
ohledy neberte!
Státní organizace SÚRAO nechala za peníze daňo-
vých poplatníků drahou soukromou pražskou ad-

vokátní kanceláří vypracovat rozbor, z nějž vyplý-
vá, že petice občanů nemá jakoukoli právní váhu. 
Ředitel SÚRAO, JUDr. Jan Prachař, v tomto duchu 
informoval starosty všech zainteresovaných obcí. 
Napověděl jim, že na petici by sice ve lhůtě 30 dní 
měli odpovědět, ale ještě před tím mohou v klidu 
podepsat dohodu o geologickém průzkumu. A po-
depsal se familiárně „Honza Prachař“. Znáte jedi-
ného státního úředníka, který by se v  rámci běž-
ného úředního styku podepsal bez titulu a  takto 
osobním způsobem? 
Ptáme se: Jaký další servis SÚRAO za státní pení-
ze poskytuje našim starostům a zastupitelům? Jaké 
další cenné rady jim poskytuje? Budou příště z ra-
dioaktivních peněz nakoupeny třeba nové židle, 
aby se pánům starostům pohodlně hačalo? Nebo 
obce získají „sponzora“ na pořízení služebních 
automobilů, aby se pánům starostům pohodlněji 
jezdilo „za Honzou“ do Prahy? 



Obec není fi rma, starosta není šéf 
soukromé fi rmy, který si může dělat, 
co se mu zlíbí!
Vážení spoluobčané, přátelé, sousedé, známí, ješ-
tě pořád si myslíte, že všechno probíhá fér a námi 
zvolení zastupitelé rozhodují jen a pouze na základě 
svého nejlepšího vědomí a svědomí? A že SÚRAO 
je jen prostý státní úřad a ne taky tak trochu (nebo 
spíše více) loutkař? 

Pokud nechcete bydlet na trvalém úložišti jaderné-
ho odpadu, přijďte v pátek 26. října v 19.00 hodin 
na veřejné zasedání zastupitelstva obce Bukov 
a dejte hlasitě najevo svůj názor. Jak se ale zastupi-
telé rozhodnou, to je jen na nich…

Děkujeme za podporu,
 za občanské sdružení 

Martin Schenk

Vydavatel: Občanské sdružení Nechceme uložiště Kraví hora (www.nechcemeuloziste.cz)

Lokalita Kraví hora se nachází na katastrálním území obcí Střítež, Moravecké Pavlovice, Bukov, Věžná 
a Sejřek na Žďársku (Kraj Vysočina) a Drahonín a Olší na Tišnovsku (Jihomoravský kraj).

Proč považujeme podpis dohody obcí 
se SÚRAO za riziko?
Dohoda o stanovení průzkumného území je rizikem 
do budoucna. Jakmile bude průzkumné území vy-
mezeno pravomocným rozhodnutím ministerstva, 
nemůže se obec odvolat (podat rozklad), a  to ani 
v  případě, kdy by vypověděla navrženou dohodu. 
Pravomocné prvostupňové rozhodnutí minister-
stva o stanovení průzkumného území nemůže obec 
nijak zrušit. Dojde tak k rozhodování dle modelu 
„o nás bez nás“.

Je souhlas obcí s geologickým 
průzkumem souhlasem s vybudováním 
úložiště?
Není, ale současně platí, že bude lokalita Kraví hora 
uznána jako jediná vhodná lokalita pro vybudová-

ní trvalého úložiště radioaktivního odpadu, nebude 
mít obec (občané) již žádnou právní možnost jak 
výstavbě zabránit.

Kolik vrtů se bude v rámci průzkumu 
realizovat?
Dle podkladů společnosti SÚRAO není jasně ře-
čeno, kolik hloubkových vrtů bude potřeba. Plány 
SURAO hovoří o „do deseti hloubkových vrtů pod 
500 m a desítkách do hloubky 20 až 100 m.“ 

Jaká rizika přináší průzkumné práce 
na vytyčeném území?
Zátěž pro místní infrastrukturu (především silnice). 
Příjezd k místům vrtů po pozemcích soukromých 
vlastníků. 
Trvalý zásah do přírody: Minimálně ke dvěma vr-
tům povede panelová silnice v  délce 100 a  šířce 
6 metrů.
Hluk při vrtání, vrty do hloubky 500 m budou hlou-
bit 6 týdnů, hlubší vrty až 4 měsíce.

Budou v rámci průzkumných prací 
vznikat nové pracovní příležitosti?
Dle informací SÚRAO, budou všechny vrty realizo-
vány zahraničními společnostmi. S novými pracov-
ními příležitostmi proto není možné počítat. 

Autor: Redakce

Otázky a odpovědi
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